

特朗普这是拼了

本届美国总统选举越来越“拼”了。

民主党全国代表大会上周举行，前总统奥巴马夫妇、前总统克林顿夫妇、桑德斯等上演“车轮战”，在力挺本党候选人拜登的同时，花了大力气抨击现任总统特朗普。共和党全国代表大会本周开幕，特朗普打破多项惯例，干脆要天天亲自上阵。

现在选情如何？特朗普为何这么拼，又对支持者许了哪些愿？更深层次的是，与2016年相比，共和党大会和共和党有哪些不同景象？请看新华社记者的报道——

打破传统 天天C位

美国共和党全国代表大会美国东部时间8月24日开幕，按流程，当天下午正式提名现任总统特朗普为2020年共和党总统候选人。

一些美媒把今年共和党大会称为“特朗普秀场”。今年共和党大会可谓将造势的功能发挥到新高度，打破传统：为期4天的会上，特朗普一反总统候选人最后发声的惯例，准备每天都露面讲话；闭幕夜，他还要在白宫发表接受连任提名的演讲；翌日，就立即投身竞选集会。

选情落下风 欲重整旗鼓

共和党大会被认为是特朗普在选情落后的情况下重整旗鼓的重要机会。

美联社8月24日公布的民调结果显示，美国选民对特朗普疫情应对

的支持率降至31%，较3月份疫情在美刚暴发时下降13个百分点，特朗普的总体支持率也从3月份的43%降至35%。

538综合民调网站8月24日分析说，尽管数月来拜登在民调中稳定领先，且在共和党大会召开之际，和以往谋求连任的美国总统相比，特朗普同期支持率最低，不过，从现在到大选投票日，选举环境还可能发生很大变化，美国历史上不乏党代会时选情领先者在大选时被反超的先例。更何况，美国总统选举的选举人团制度也给予总统候选人在输掉全国普选票的情况下仍然赢得白宫的机会。

共和党的“特朗普化”与“倒戈”的反普力量

本届共和党大会无疑与4年前的大会景象颇为不同。

4年前的共和党大会上，共和党建制派和温和派对特朗普的疑虑、疏离和排斥还历历可见。如今，共和党被美国朝野视为“特朗普党”，已打上深深的特朗普烙印。

与2016年大选相比，今天的特朗普拥有更多竞选资源和身为现任总统的执政优势。无论是在以国会共和党人为代表的建制派中，还是在共和党草根选民群体中，他都拥有比较稳定的高支持率。

不过，在共和党“特朗普化”现象中，今年大选中也有少数温和派共和党人公开支持对手政党的拜登，甚至组团为拜登助选。上周举行的民主

党大会为多名共和党人铺开红地毯，包括2008年共和党总统候选人麦凯恩的遗孀、2016年共和党总统竞选人卡西奇、小布什执政时期国务卿鲍威尔等。

就在共和党大会开幕同时，包括前中央情报局局长海登、前联邦调查局局长科米在内，一些前共和党要员还同步举办反特朗普的线上大会。近30名前共和党国会议员也选择在这一天宣布支持拜登竞选总统。

特朗普今年承诺了啥

特朗普竞选团队8月23日公布特朗普第二任期施政愿景，主题是“为你而战”。简单划一下重点：

就业：将在10个月内创造1000万个就业岗位，以减税方式鼓励企业将就业岗位留在美国本土；

抗疫：将在今年年底前研制出新冠病毒疫苗，让美国人在2021年回归正常生活，医护人员所需关键药物及医疗设备全部在美国生产；

移民：将禁止非法移民享受以美国入纳税款支持的福利、医保和免费大学教育，禁止美国公司以“廉价外国劳动力”取代本国劳动力，要求新移民在经济上自给自足等；

科技：将在月球建立永久性载人实验站并第一个实现将人类送上火星；

外交：强调“美国优先”，称将停止战争并将军队撤回美国，要求美国盟友“缴纳应付款项”，保持并扩张美国军力，打击恐怖主义，建立强大的网络安全防御体系及导弹防御体系。



8月24日拍摄的视频画面显示，美国总统特朗普在北卡罗来纳州夏洛特市举行的美国共和党全国代表大会上讲话。

警察枪击黑人引骚乱 美国威州出动国民警卫队



8月24日，在美国威斯康星州基诺沙市，人们从燃烧着的汽车前走过。

美国威斯康星州基诺沙市一名黑人男子23日遭警察枪击，身受重伤，引发示威游行和小型骚乱。州长托尼·埃弗斯24日调动国民警卫队协助警方，以防骚乱发酵。

遭枪击的黑人男子名为雅各布·布莱克，29岁。目击者用手机拍摄的一段视频显示，布莱克拉开车门准备坐到驾驶座上时，警察朝他后背开枪。视频中可以听到7声枪响。事发时，他的3个孩子坐在车内。

拍摄这段视频的目击者雷肖恩·怀特说，一开始，他在街对面看到布莱克与3名警察扭打成一团，布莱克挣脱后，警察向他大喊“把刀放下！”接着枪声响起。

怀特说，他没有看到布莱克手里有刀。州长埃弗斯说，他所掌握的信息表明，布莱克当时手里没有刀，也

没有其他武器。

警方说，3名警察是在应对一起“家庭纠纷”。警方没说布莱克是否携带武器以及警察为何开枪。警方也没说3名警察是否为白人。

美联社获得的法庭记录显示，布莱克今年7月6日受到性侵和家暴罪名指控，被签发逮捕令。暂不清楚这桩诉讼与枪击事件是否有关联。

3名涉事警察已被责令行政休假。司法部门已经介入调查。

布莱克伤势严重，目前还在医院治疗。23日事情发生后，愤愤不平的示威者向警察扔东西、砸玻璃、烧车。警方使用催泪瓦斯驱散示威人群。基诺沙市当晚实施宵禁。

为防止事态升级，州长埃弗斯24日紧急调动125名国民警卫队员，保护消防部门和其他市政设施免遭破

坏。

这名民主党籍州长发表声明谴责警方过度执法。民主党总统候选人乔·拜登呼吁立即展开“全面、透明”的调查，追究涉事警察的责任。

代表布莱克家人的民权律师本·克伦普说，布莱克当时是在“劝架”，没做任何违法的事。有目击者看到，事发时有六七名女子在人行道上吵架。警方没有证实这一说法。

克伦普说，3名警察的做法“毫无人性、草率鲁莽、不负责任”。

今年5月25日，美国明尼苏达州明尼阿波利斯市警方制服黑人男子乔治·弗洛伊德时，一名警察跪压嫌疑人的颈部致其死亡，触发全美多地大规模反种族歧视和暴力执法抗议示威。此类事件一再发生，示威持续发酵，至今没有彻底平息。

蓬佩奥“云出席”共和党大会挨批

美国国务卿迈克·蓬佩奥定于25日在外访中东期间向共和党全国代表大会远程致辞，支持现任总统唐纳德·特朗普竞选连任。

蓬佩奥参与党派政治活动不仅打破美国现代国务卿的相关惯例，还违反他自己给国务院工作人员立下的规矩，因而招致抨击。

共和党大会24日至27日举办，蓬佩奥定于25日晚向这场大会远程致辞。他23日通过社交媒体推特预告本次讲话，24日开始为期5天出访，首站以色列。

多家媒体24日曝光的一份7月24日由蓬佩奥发送给美国海外使领馆的国务院非涉密电报显示，蓬佩奥要求所有国务院工作人员遵守有关政治活动的联邦法规，包括“占用个人时间以及在联邦工作场所以外地点”举办的政治活动。美联社报道，蓬佩奥向共和党全国代表大会远程致辞是“无视他自己所作警告”。

民主党籍国会众议院外交委员会主席埃利奥特·恩格尔24日在一份声明中说，依照国务院律师一贯解读，蓬佩奥打算发表的讲话“将违反政治活动的法律限制”。恩格尔指出，国务院法律顾问办公室去年12月的一份备忘录写道：“总统任命并由参议院确认（担任公职）者甚至不能参与政党会议及其相关活动。”备忘录至今仍可在美国国务院网站上查阅。

曾为共和党籍前国务卿康多莉扎·赖斯工作的律师约翰·贝林格告诉路透社，国务院有禁止高级别官员出席党派活动的传统，尽管那样做并不违反《哈奇法》。美国《政治报》也说，共和、民主两党国务卿有避免介入党派议题的惯例。美联社指出，以往多名国务卿特意选择在两党大会期间外访，避开大会。

美国国务院辩解称，蓬佩奥以个人名义向共和党大会致辞，“不

占用国务院资源，国务院工作人员不参与筹备讲话或安排蓬佩奥亮相……不承担任何相关开支”。

但按照德新社的说法，即便讲话相关开支不占用美国国务院预算资金，蓬佩奥中东之旅依然被视作“背景”，而这场公务出行用的是纳税人的钱。

一名不愿公开姓名的蓬佩奥身边人士告诉美联社，讲话稿已由包括国务院法律顾问在内的4支律师团队审核，以确保不违反操守准则。这名知情人士说，讲话视频会在耶路撒冷录好，于25日晚共和党大会的黄金时段播放。

美国有线电视新闻网指出，蓬佩奥可能利用的一处法律漏洞是条文对“出席”的界定。鉴于视频系提前录制，蓬佩奥这样做是否算“出席”共和党大会尚有商榷空间。

知情人士告诉美联社，蓬佩奥可能会利用讲话吹捧特朗普的中东政策，特别是近期促成以色列和阿拉伯联合酋长国达成关系正常化协议。

在美国犹太民主党人委员会主席哈莉·索伊弗看来，蓬佩奥选择在耶路撒冷发表讲话凸显特朗普将美以关系政治化的企图。美联社报道，特朗普上任以来就巴以问题出台多项偏袒以方政策，赢得保守派以色列人、美国犹太人欢心，对美国福音派基督徒这一共和党关键“票仓”也颇具吸引力。

美国智库威尔逊中心高级研究员阿伦·戴维·米勒曾出任6名国务卿的中东事务顾问，他认为蓬佩奥可能是美国现代历史上“最政治化的国务卿”。米勒告诉路透社，特朗普和蓬佩奥把美国外交与本届政府的“政治利益”捆绑，甚至与蓬佩奥的“总统抱负”捆绑，这次讲话是他们实现目标的模式之一。

本版稿件文图均据新华社